



Idén is nagy gondot fordítottunk arra, hogy változatos kulturális programokkal egészítsük ki a nyaralóvendégek itt-tartózkodását.

Csendes, családi üdülőhely – hangzik szlogenünk és igyekszünk is a kisgyermekes családoknak kedvezni nemcsak strandi szolgáltatásainkkal, hanem programkínálatunkkal is.

A Kertmozi (Kultúrtér) ismét Mesés Kikötővé alakul át július 1-től augusztus 20-ig: minden kedden, pénteken és vasárnap délelőtt 10.30-tól különböző gyermekszínházi előadások várják három éves kortól a gyermekeket szülőkkel, nagyszülőkkel, unokatestvérekkel együtt. A délelőtti előadások előnye, hogy a helyszín még a legnagyobb kánikulában is kellemesen szellős és árnyékos. A Kultkikötő az idei évben – Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából – a János vitéz című előadást állította színpadra, mely a júliusi bemutató után augusztus 4-én újra látható lesz a Kertmozi színpadán. Az élszereplős színdarabban fontos szerep jut a versnek is: ritmusát és dallamát követve gyerekek és szülők egyaránt elmerülhetnek a szavak zenéjében és ismét rácsodálkozhatnak azok teremtő, képzeletet lángra gyújtó erejére.

A Mari-Etta Helytörténeti Gyűjtemény is szeretettel hívja és várja a településünk múltja iránt érdeklődő vendégeket. A Fenyvesi Esték keretében idén is több érdekes előadást hallgathatnak meg. Kiállítások a Községházán is folyamatosan várják az érdeklődőket a hivatal nyitvatartási idejében – három-négy hetente újul meg a tárlat.

A zenei paletta is változatos stílusokat vonultat fel: nem maradhat el a klasszikus zenei est augusztus első szombatján, amely idén kiegészül az Orgonák Éjszakájával, a helyszíne a Kertmozi.

A rockzene kedvelői Fenyves-alsón találkoznak: augusztus 5-én és 12-én is lesz egy-egy koncert a Rockalsó keretében.

Utcabálon bulizni, táncolni az egykori Zenepavilon terén július 15-én, szombaton és 21-én, pénteken lehet, a Csalogány strandon – a hagyományt folytatva – július 29-én és augusztus 19-én zenél a The „FreakEnd”.

Az Államalapítás Ünnepehez kapcsolódóan az István, a király táncjáték kerül bemutatásra Zenepavilon terén augusztus 18-án, az ünnepség 20-án a Géza fejedelem parkban lesz.

A részletes aktuális programokat leporellóban foglaltuk össze, mely megtalálható a Községházán, a turisztikai egyesület irodájában és a könyvtárban, heti összesített plakátot a település hirdetőtábláin találnak majd.

Változatos kulturális programok – változatos helyszíneken, Balatonfenyvesen! Reméljük, hogy az idei nyárra is Önöknek tetsző kulturális programokat tudunk szervezni, melyekre szeretettel várunk gyermekeket, felnőtteket, vendégeket, nyaralótulajdonosokat és minden fenyvesi lakost.

Nyár a Mari-Ettában

Nyitvatartás: szerda csütörtök péntek
15.30–18.00 óráig

Állandó kiállítás: Balatonfenyves múltja
Időszaki kiállítás: Nagy Tamás fenyvesi festőművész (a kiállítás szeptember 1-ig látogatható a gyűjtemény nyitvatartási idejében)

VII. 13. 10.00–11.30 kézműves gyermek-foglalkozás Kocsisné Rabati Évával és Mihályné Molnár Zsuzsannával

VII. 20. 19.00 Molnár László Árpád világotutazó Dél-Amerika ezer arca Utazás a csodás Machu Picchutól és a Titicaca tótól az Iguazú vízesésen, valamint a koloniális városokon át a sejtelmes Amazóniáig – majd még egy kicsit tovább! Vetített képes előadás. Molnár László Árpád világotutazó

VII. 27. 19.00 Majorvilág. Buza Péter készülő könyvéről

VIII. 2. 10.00–11.30 kézműves gyermek-foglalkozás Kocsisné Rabati Évával és Mihályné Molnár Zsuzsannával

VIII. 2. 19.00 Látható hangzások, hallható látványok. Horváth Erzsébet DLA, képzőművész és Gyenes Zsolt DLA, médiaművész.

VIII. 13. 19.00 Kalandozás Fonyód és a Balaton múltjában: katolikus egyház-község és régi plakátok Varga István fonyódi könyvtáros, helytörténész

VIII. 18. 19.00 Dr. Korsós Zoltán: Fenyves értékei természettudományos szempontból (egyeztetés alatt: Wunderlich Márton (hegedű), Saly Noémi, Biró Zoltán könyvbemutató, Kántor Péter Böskevár c. könyvének bemutatója)

Szülők Ünnepe Balatonfenyvesen



A Szülők Ünnepe programsorozat 2016-ban a Szülők Háza Alapítvány más családsszervezetekkel együttműködve indította útjára a Szülők Nemzetközi Napja (június 1.) alkalmából, egy ahhoz közel eső időpontban – azzal a céllal, hogy felhívja a figyelmet az anyák és apák nem látványos, mégis sokszor embert próbáló munkájára, amelyet a gyerekeikért és a családjukért végeznek nap mint nap. A szülői feladat nehézsége abban rejlik, hogy csupán min-

tákat leshetünk el saját szüleinktől, szakirodalomból gyűjthetünk információkat, de széleskörű szülői tanulmányokat gyermekvállalás előtt nem tudunk folytatni. S ha problémával szembesülünk, sok esetben nehéz saját magunktól – esetleg szülőtársunkkal egyetértésben – valós megoldást találni.

Az idei, két napos fesztiválnak – az alapítvány alapítójának, Kemény Dénesnek köszönhetően – Balatonfenyves adott otthont. A rendezvény

mottója az összetartozás volt, melynek jegyében a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége is bekapcsolódott a programba, így határon túli családokat is köszönthettünk június 10-én Balatonfenyvesen.

Regős Judit, a Szülők Háza Alapítvány elnöke elmondta, hogy tevékenységük nem korlátozódik évi egy rendezvényre. Budapesten és néhány nagyvárosban működik Szülők Háza, ahol az év bármely napján segítséget kaphatnak a családok – gyerekek és szülők egyaránt – személyre szabottan azon a területen, amelyen a leginkább szükségük van (fejlesztő programok, mentálhigiénés támogatás, egyéb programok). Kemény Dénes és Lombár Gábor köszöntője után vette kezdetét a Szülők Ünnepe június 10-én, szombaton délelőtt, mely során számos szülőknek szóló rekreációs program, szülőkéneveztetés, szülőttámogató előadások követték egymást, a nap pedig bállal zárult.

Ígéretet kaptunk, hogy a jövőben is településünk lehet a rendezvény házigazdája, melyen majd a helyi családokat is szeretettel hívják és szívesen látják.

Egyházmegyei Sportnap

Immár második alkalommal rendezték meg Balatonfenyvesen, június 10-én a Kaposvári Egyházmegye katolikus fiataljainak szóló Egyházmegyei Ifjúsági Sportnapot. Az esemény Balatonfenyves polgármesterének, Lombár Gábor polgármester úrnak a köszöntőjével vette kezdetét. A rendezvényt Bálint Gábor atya, Balatonfenyves plébánosa nyitotta meg és Kisiván Csaba atya, az egyházmegye ifjúsági referense imádsággal és egy áldással folytatta. Az egyházmegyei sportnapon alsósok, felsősök és középiskolások mérhették össze erejüket, ügyességüket és tudásukat különféle sportágakban, melyeknek helyszíne az általános iskola udvara, az iskola sportpályái és sportszarnoka volt. A résztvevő gyermekek és fiatalok zenés aerobikkal hangolódtak és készültek fel a mérkőzésekre. A közös bemelegítés után a résztvevők összesen nyolc sportágban

indulhattak, egyéni és csapat versenyszámokban, melyek a következők voltak: asztalitenisz, sakk, street-workout; exatlon, labdarúgás, röplabda, kosárlabda, dodgeball. A versenyző csapatoknak a nap folyamán még egy külön versenyszámra, a Fenyves-ismereti vetélkedőre is volt lehetőségük nevezni. A meghirdetett versenyszámok közül, labdarúgás és dodgeball versenyszámokban a balatonfenyvesi hittanos gyermekek és fiatalok kitartóan és becsületesen megküzdöttek, helytálltak. A Fenyves-ismereti vetélkedőn a balatonfenyvesi hittanos csapat, mely „Fenyvesi Túrások” néven indult, a legjobbnak bizonyult és az első helyezést érte el. A mérkőzések lejárta után, a délutáni eredményhirdetésen a dobogós helyezést elért csapatoknak, valamint az egyéni versenyszámban indulóknak Varga László megyéspüspök adta át a díjakat.



Nagyon fontos szerepe volt annak a kitartó kis csapatnak is, akik a sportnap résztvevőit napközben ellátták frissítővel, szendviccselel, délben főtt virslivel. Ez a kis csapat már a tavalyi sportnapon is gondoskodott a rendezvényen résztvevőkről inni- és enniával. Ők azok, akik a balatonfenyvesi plébánia templomainak takarításában, a templomok környezetének rendben tartásában is lelkiismeretesen segítkeznek egész évben. Köszönjük nekik segítőkész munkájukat és a sportnapon végzett szolgálatukat!

Hittantábor

A református egyházközség a nyári iskolai szünet elejére időzítette hittantáborát, melyen nyolc fenyvesi diák is részt vett. Egy nyolcadik osztályos tanuló írt róla beszámolót.

Nagy Réka Boglárka vagyok. Én és a családom egy évvel ezelőtt költöztünk ide Kárpátaljáról.

A háború kitörése után pár nappal döntöttünk úgy, hogy Magyarországra jövünk. Mindent hátrahagyva egyetlen egy hátizsákkal indultunk. Idefelé vezető úton folyamatosan imádkoztam.

Rengeteg kérdés volt bennem. Nem értettem miért történik mindez velünk.

Keresztszüleim révén Balatonra érkeztünk, egy táborba. Ott töltöttünk el jó pár hónapot, míg sok segítséggel Fonyódra költöztünk. Fonyódon az első vasárnapunk a templomba vezetett.

Istentiszteleten ülve és hallgatva Isten ígését kaptam választ, hogy nekünk itt a helyünk!

Az itteni gyülekezetben otthon érzem magam.

Isten nekem itt sok mindenre adott lehetőséget. Lekonfirmálhattam, ami számomra nagyon fontos volt.

De a legnagyobb ajándék, amit Isten adott nekem, az az ifi tábor volt. Ami hétfőtől péntekig tartott, de ebben az 5 napban sokat tanultam magamról is és Istenről is.

Minden eddigi kérdésemre választ kaphattam. Ebben a pár napban úgy éreztem, hogy igazán élek!

Itt nem volt rossz, nem volt harag! Csak igaz szeretet és szoros összetartás! Mindenki figyelt a másokra.

Itt a kedvesség és boldogság volt főleg előtérben! Minden napunk oly békésen telt.

Végig úgy éreztem, hogy mi egy nagy család vagyunk, akik egyszerűen csak élvezik egymás társaságát és Isten szeretetét. Minden nap megmáztunk egy hegyet (átvitt értelemben): Kedden az Ararát hegyét. Szerdán a Sínai hegyet. Csütörtökön a Golgota hegyét. Pénteken az Olajfák hegyét.

Minden hegyen volt lehetőségünk Istennel találkozni! Az Ararát hegyen segítettünk Noénak megépíteni a bárkát, átérezhettük az ő nagy feladatát, amit Istentől kapott. A Sínai-hegyen Isten átadta Mózesnek a tízparancsolatot, így azzal is megismerkedhettünk, hogy Isten számára mik a legfontosabbak és mit kell igyekeznünk betartani. A Golgota hegye a kereszthalálnak helyszíne, Jeruzsálemben. Itt átérezhettük Jézus fájalmát, amit miattunk tűrt és viselt el. Együtt csendesedtünk el és imádkoztunk. Az Olajfák hegyén keresztül vonult be Jézus Jeruzsálembé. Gyakran tartózkodott ezen a helyen, nappal a templomban tanított, éjszaka pedig kiment az Olajfák hegyére, mi pedig most vele tartottunk.

Megtanultuk, hogy Jézus miattunk szenvedett, mert szeret minket és így megmentett a bűneinktől.

Hálás vagyok Istennek! Hogy elhozott Kárpátaljáról Fonyódra, hogy részt vehessek ebben a csodálatos táborban, egyben azért is, hogy megismerhettem sok jó embert, akik oly közel kerültek a szívemhez.

Az utolsó napon kapott ígét viszem magammal egy életen át! Amikor újra úgy érezném, hogy nehéz időszakomban vagyok, csak elolvasom s visszagondolok e csodás együtt töltött napokra, hogy egyszer se ért szomorúság, bánat, rosszkezd, mert Isten mindvégig mellettünk volt és fogta a kezünket!

„Minden utadon gondolj rá, és ő egyengeti fogja ösvényeidet!” (Péld.3,6)

EGYHÁZAK

Református egyház

Áldás békesség!

Minden vasárnap 9.00 órakor istentisztelet a református imaházban (Bem u. 9.)

Egyházfenntartói járulékokat (aktív keresőknek 12 000 Ft, nyugdíjasoknak 10 000 Ft) a Fonyód-Balatonfenyvesi Református Missziói Egyházközség nevére, a 11743095-20018614 számlaszámra kérnénk befizetni. Adományait nagyon szépen köszönjük, alkalmainkra szeretettel várjuk Önöket!

Római katolikus egyház

Nyári miserend augusztus 20-ig:

Az Árpád-házi Szent Erzsébet plébániatemplomban szentmise vasárnap 8.00 órakor és 11.00 órakor. Cím: Balatonfenyves, Kölcsey Ferenc utca 79. Balatonfenyves-alsón, a Szűz Mária Szíve templomban szentmise vasárnap reggel 9.30-kor. cím: Balatonfenyves, Templom köz 7.

Szentmise hétköznap 18.00 órai kezdettel:

csütörtökönként: Szűz Mária Szíve templom (Balatonfenyves-alsó)

péntekenként: Szent Erzsébet plébániatemplom (Balatonfenyves)

A hétköznapi szentmisék rendje változhat, kérjük, figyeljék a hirdetések, plakátot vagy érdeklődjenek telefonon.

Részletes aktuális miserend a templomok hirdetőtábláján, valamint a balatonfenyves.plebania.hu oldalon lehet megtalálni.

További információ:

Bálint Gábor plébános

30/633-0668

A plébános elérhető: a fenti telefonszámon vagy személyesen a szentmisék után.

Mini Fesztivál

Kulturális és zenei programmal színesített ünnepélyes megnyitóval vette kezdetét a miniatűr festmények bemutató kiállítás a Községháza nagytermében. Településünkön ez volt az első alkalom, hogy 5x5-ös, 5x10-es vagy 10x10-es keretekben levő képzőművészeti alkotásokat csodálhattak meg az érdeklődők. A festmények mellett számítógépes grafika, fénykép, üvegmozaik és kerámia alkotások is érkeztek a Miniatűr Kiállításra, melyek közül több a tárlat végére gazdára is lett.

A Veszprém-Balaton 2023 EKF programnak köszönhetően a kiállítást többféle program egészítette ki, mind-mind a „mini” jegyében: minigolf és mini footgolf, mini örmfestés és a Mini együttes koncertje szerepelt többen között a Fenyvesi Mini Fesztivál programjában.

APRÓ

Szolgáltatás

Balatonfenyvesi teniszpálya foglalható, bérelhető. Telefon: +36 20/324-8077 vagy internetes foglalás: fenyvestenisz.e-foglalo.hu

Takarítást vállalok. Indulásra és esetleg váltástakarításra. +36 70/358-7879

Arany Főnix GSM: műszaki és számítástechnikai cikkek, mobiltelefonok, tartozékok értékesítése, szervizelése, beállítása, műszaki segítségnyújtás, telekommunikációs szaktanácsadás. Cím: Fonyód, Ady Endre u. 7. (Delta Üzlet-ház) Tel.: +36 70/943-9499

Otthoni kamera telepítés. Okostelefonról is bármikor szemmel tarthatja otthonát. Otthoni (egyszerű) és vállalati (professzionális) ASA tűzfalak, IPsec – VPN hálózatok, routerek, switchek, Wifi rendszerek, IP kamerák beszerzését, telepítését, üzemeltetését vállalom. Maklárny Attila, tel.: +36 70/296-1516

SIDENT Bt. Ingatlanügynökség eladó házakat, nyaralókat, telkeket keres ügyfelei részére. Érdeklődni: Dobrossy Zoltán balatonfenyvesi nyaralótulajdonos ügyvezetőnél. Telefon: +36 30/841-4789, E-mail: dobrossyzoltan@gmail.com

Nyílászárók, redőnyök, szúnyogháló, karos árnyékolók beépítése és javítása, konyhák beépítése, teraszok, kerthelyiségek ponyva fedése kedvező áron, ingyenes felméréssel. Telefon: +36 30/305-6287, www.balaton-redony.webnode.hu

Kócsa Mátyás tetőfedő, ács-állványozó mester: régi tetők felújítása, új tetőszerkezetek ácsolása, fedése, valamint belső burkolás és gipszkartonozás, kerti pihenők, teraszok, kocsibeállók elkészítése. Balatonfenyves, Rákóczi u. 2. Tel.: +36 30/387-6573

Számítógépek javítását, karbantartását vállalom. Orbán János, tel.: +36 70/379-8301

Megnyitottam szalonomat a Vörösmarty u. 98. szám alatt. Gondod akadt a nyakaddal, fáj a derekad, sokat ülsz munkád során, vagy sokat állsz napközben? Akkor itt az ideje egy jó masszázsnak! Svéd frissítő masszázs, Thai herbalabdacs masszázs, köpölyözés, Kinezió tapasz kezelés, fülgyertyázás, meleg

Jádeköves masszázságy kezelés. Időpont egyeztetés: +36 20/289-9746

Vállaljuk hűtő-fűtő klímák telepítését, karbantartását, javítását garanciával. Intézmények és vendéglátó egységek részére is. Keressen minket bizalommal! Bába Sándor, tel.: +36 70/555-3010

Szakbecsüsi végzettséggel és nagy tapasztalattal segítünk abban, hogy régi dolgainak értékét megállapítsuk. Balatonfenyves és környékén ingyenes kiszállással, értékesítési tanácsokkal, esetleg vásárlással, díjtalan értékbecsléssel állunk rendelkezésükre. Bózsing György, Balatonfenyves, Dráva utca 70. Tel.: +36 30/939-1039, e-mail: bozsing@t-online.hu

Gyerek és felnőtt kerékpárok bérelhetők. Keressen bizalommal, egyeztetés telefonon. Cím: Balatonfenyves, Petőfi utca 256. Tel.: +36 30/670-0826

Perneck József ács-állványozó vállalkozó régi tetők felújítását, belső tetőtér, falak burkolását, teraszok, tornácok, autóbeállók, pavilonok készítését. Tel.: +36 70 0951

Angol tanítás minden szinten szaktanártól, Balatonfenyvesen, tel.: +36 20/962-2687

Villanyszerelést vállalom számlaképesen. Vállalom lakóházak, nyaralók, szolgáltató- és ipari létesítmények erős- és gyengeáramú hálózatának teljes körű kiépítését, bővítését, korszerűsítését, felújítását. Nagy József, villanyszerelő, elektroműszerész, automatizálási üzemmérnök, Balatonfenyves. Telefonszám: +36 70/306-0123.

E-mail: jovillinfo@gmail.com

A Fenyvesi Férj kölcsönző mottója: A kis Munka is Munka! Gyakran szembesül apró és bosszantó kis problémákkal, és nincs a háznál, aki megcsinálja? Hívjon bátran a +36 20/289-9799-es számon. Festés, villanyszerelés, ház körüli kisebb munkák, karbantartás.

Vállalok: víz, szennyvíz és fűtés komplett szerelését és kisebb javításokat. Ingyenes felmérés. Hétvégén is. Kérésnek bizalommal! Erdős Zoltán, tel.: +36 30/370-3364

Vállalom háztartási kis és nagygépek, kerti gépek, elektronikai eszközök, elektromos kerékpár, quad, segway javítását, karbantartását. Érdeklődni: +36 30/945-2314

Mihalecz Tibor szobafestő, mázó. Tel.: +36 70/602-5095, e-mail: mihalecz.tibor@freemail.hu

Magán gyógytorna kezelése elérhetőek Balatonfenyves és Fonyód területén, házhoz kijáró rendszerben. Gerinctorna, Általános közérzetjavító torna, Műtétek utáni rehabilitáció, McKenzie torna, Schroth terápia, Manuálterápiás kezelése, Kinesiotape terápia. 10 év szakmai tapasztalattal. Időpont egyeztetés a +36 30/415-5481 telefonszámon, és a gyógytorna.fonyod@gmail.com e-mail címen lehetséges.

Ingatlan

Eladó 5 db zártkerti ingatlan (1600 m²), 2 hektáros külterületi „rét”. Tel.: +36 30/863-9293

Kétszobás, légkondis, részben berendezett lakás Fonyódon, a Csisztai úton, KIZÁRÓLAG NEMDOHÁNYZÓ részére 2023. március 1-től hosszú távra kiadó. Tel.: +36 30/961-7088

Kisebbs-nagyobb raktárhelyiségek (10-40 m²) a központhoz közel, olcsón kiadók. Ugyanitt aszfaltozott terület akár csónak, gépjármű, stb. tárolására is. Tel.: +36 30/332-2185

Söröző, kávézó épület tekepályával kiadó. (Nimród u.). Telefon: +36 30/332-2185

Balatonfenyves központjától 600 méterre, csendes mellékutcában 2 négy fős, 2022-ben épület modern apartman kiadó. Medencével, kerttel, terrasszal. Egész évben várjuk! Léda Vendégház Balatonfenyves. További információ: E-mail: ledavendeghaz@gmail.com, telefon: +36 20/468-2593, foglalás: https://leda-vendeghaz.business.site/

Adok-veszek

Eladó! Üdülő felszámolásból üllőgarnitúra, 2+1 részes, tisztítható textilbőr. Tölgy színű, 2 ajtós szekrény, polcos és akasztós. Éjjeli szekrény, barna bonanza. Fésülködő asztal, kolonial, tölgy színű. Üveglapos, réz TV-DVD állvány. Ágynevelő garnitúrák, pehelypaplan, szőnyeg, 2X3 m. Cserge, 1,6x2 m, bézs-piros-fekete színű. 2 db plüss puff. Érd.: +36 70/358-7879.

12 db (3,9 m²) fehér dekorpanel – szürke erezzel eladó. Méretei: 260 x 12,5 x 1,1 cm, ár: 20 000 Ft. Érd.: +36 30/620-4334

FENYVESI ÚJSÁG. Balatonfenyves Önkormányzatának információs lapja.

Megjelenik havonta. Felelős kiadó: Lombár Gábor.

Szerkesztés: Buza Péter

ISSN 2063-2622 – Postacím: Balatonfenyves Pf.: 20.

Nyomdai munkák: Ziegler nyomda Kft., Keszthely, Rezi út 3.

Használt PB gázpalackot vásárolnék.
Telefon: +36 20/510-4966

Megvenném Victor Hugo A nyomorultak c. regényét, ha megfelelő állapotú.
Tel.: +36 30/504-7194

Eladó! Autó téli gumi, 3000 km-t futott, 205/55 R 16-os. 4 db, 15 000 Ft/db.
Tel.: 06 20/992-5103

Eladó! kerti dísztó, anyaga akril, működő szökőkúttal, 180 literes. Ár: 20 000 Ft. Tel.: 06 20/992-5103

5 db 240 cm-es (260 cm hosszú) bontott, jó állapotú E gerenda elvihető Balatonfenyvesről. Tel.: 30/959-9557

Szinte új, AL-KO BC4125-II-S típusú damilos és késes fűkasza eladó. Irányár: 29 000 Ft. Telefon: +36 20/338-8086

Eladó: kitűnő állapotú, 2 éves, 3 m x 2,5 m méretű, kézi működtetésű, könyökáros napellenző. Az erős, vastag vázson víz- és UV-álló impregnálással. Masszív technika, láncos mozgató. Irányár: 109 000 Ft. Tel.: +36 20/338-8086

Körasztal, 90 cm-es, lapjára össze-csukható, használt, 5000 Ft/db. (5 db van belőle). Érd.: +36 30/620-4334

Falpanel, fehér-szűkre erezettel, gyári csomagolásban eladó, mérete: 260 x 12,5 x 1,1 cm, 12 db, össz.: 3,9 m². Ár: 20 000 Ft. Érd.: +36 30/620-4334

Állás

Balatonfenyves, Balatonpart u. 7. szám alatti üzletbe eladót felveszek 2023.06.-2023.08. közötti időszakra. Heti 40 órás munkahét. Tel.: +36 30/979-8664

Takarítónőt keresünk váltásokhoz, szezonon kívül alkalmanként, Balatonfenyves-alsóra. Tel.: +36 20/935- 8329

Egyéb

Tarokk Partnereket keresünk. Tarokk iskola is. Érdeklődés: +36 30/517-2765

Kérem jelentkezzen, aki befogadná szeptembertől májusig néhány cserepes növényemet, s öntözné, gondozná őket! Fáradozását megtéríteném. Tel.: +36 30/504-7194

Az apróhirdetések közzététele díjmentes, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

Apróhirdetés feladása:
solteszberta@balatonfenyves.hu

Aktuális híreink a
www.balatonfenyves.hu honlapunkon találhatóak.

Augusztusi számunk lapzárta
2023. július 30.

Meghalt Hollósi Mihály

Részletek Lombár Gábor búcsúbeszédéből

Keressük a miértet ilyenkor, amikor a ravatalánál állunk, riadtan, védtelenül – értetlenül tekintünk egymásra – és egymástól várjuk a választ, mert ami történt félelmetes, ijesztő, és elkésérítő.

Halottunk van! Búcsúzunk! Teme-tünk, gyászolunk! A döbbenet keserősége nagyon nehezen engedi el a torkot, szorítja, még most, itt a ravatalnál sem hisszük, hogy Hollósi Mihály, az apa, a férj, az ismerős, a barát, a helyi kultúra egyik emblematikus alakjának ravatala előtt állunk.

Hollósi Mihály élt 78 évet.

1944. április 3-án született Makón. Az Általános Iskolát Csanádapotán, majd a Szegedi konzit, a zenetagozatos középiskola a klarinét szakot végezte el. Következett a JATE, ahol Magyar-német szakos tanári diplomát szerzett, rövid ideig egy nevelőotthonban volt tanár, majd külkereskedelmi cégeknél (Lampart, Nikex) dolgozott. 1973-ban Békefenntartó tolmács tiszt Vietnamban, amire, annak összes borzalma ellenére is, szívesen emlékezett. A missziót követően közgazdasági doktorátust abszolvált. Munkahelyei: külszolgálatok.

1981-ben házasodtak össze Hellényi Évával, akivel megajándékozták egymást a legszebb ajándékkal, ami lehetséges, 82-ben megszületett Lilla, és 85-ben Virág. Számukra a legfontosabbak.

1999-re készült el a fenyvesi ház, ahol 2000-től nyaranta örömmel a Szegedi konziban megismert és Fenyvesen érdekelt barátaikkal, a Baranyay és a Fejes családdal. Húsz koncertet adtak nyaranta itthon, közben sikerült megszerveznünk egy Székelyföldi turnét is, amikor Székelyudvarhelyen, és Zetelakán is felléptek, nagy sikerrel. 2021-ben volt az Ő szervezésében az utolsó koncert, melyet ettől kezdve a fenyvesi fiatalok vettek át nagy tisztelettel, és figyelemre méltó tehetségekkel.



Azon gondolkodtam, ha huszonévvvel ezelőtt nem hív meg egy nyári örömenére Mihály, elindult volna-e ez a nagyszerű kezdeményezés, amellyel beírta nevét a település történetébe?

Azt hiszem nem, de köszönhető meggyőző erejének és a szelíd erőszaknak, megvalósult az egykori álmom – köszönöm Mihály! Az élete, a hobbi, a mindene volt Fenyves. Talán nem is volt olyan ember, akit ne tisztelt volna, vagy akiről rossz lett volna a véleménye, és ha mégis, akkor azt is megtartotta magának.

Gyászolunk, halottunk van! Mindnyájunknak, akik szerettük Hollósi Mihályt, a Misit s mindnyájunknak, akik megdöbbenet állunk ravatala, urnája előtt, hiányozni fog.

A végtisztesség része, hogy meghajtjuk fejünket a ravatalnál és, elkísérjük halottunkat, utolsó útján és virágot teszünk urnájához. Csak az hal meg, az múlik el akit elfelejtettek.

De hogy is felejthetnénk el, Mihályt, alakja, gesztusai, természete lányaiban tovább él, mikor Őket látjuk, látjuk az elhunytat is. Így lehetséges, hogy akik elmennek, továbbra is velünk maradnak, köz-tünk élnek mindaddig, míg emlékezünk.

Elvesztésével mindnyájan, de maga a közösség is szegényebb lett. Búcsúzunk Misitől, gyászoljuk őt, hiányozni fog, mert közülünk való egyszerű s nagyszerű, ember.

Isten nyugtassa!
Áldás békességgel!

A lakossági hulladékgyűjtést végző PELSÓ-KOM Kft tájékoztatása

Az idei évben – a korábbiaktól eltérően – nyári kihelyezett ügyfélszolgálat Balatonfenyvesen **NEM** lesz.

Minden hulladékkal kapcsolatos ügyet a Lengyeltóti, Zrínyi u. 1-3. szám alatti irodánkban lehet személyesen intézni.

Javasoljuk, hogy ügyintézés miatt elsődlegesen telefonon, postai levél útján, illetve elektronikus levélben szíveskedjenek megkeresni társaságunkat az alábbi elérhetőségek egyikén:

Postacím: PELSÓ-KOM Nonprofit Kft. 8693 Lengyeltóti, PF.: 37.

Email cím: info@pelsokom.hu

Telefon: 85/530-076, 85/530-077, 85/530-118, 85/530-119

Telefonos ügyfélszolgálat hétfőtől csütörtökig

8.00–15.00, pénteken 7.30–19.30.

A személyes ügyintézési igény kielégítésére a **Lengyeltóti ügyfélszolgálati irodánk nyitvatartását bővítjük 2023. június 12-től augusztus 27-ig az alábbiak szerint:** kedd és csütörtök 8.00–15.00, péntek 7.30–19.30.

Menetrendszerinti hajójárat indult

Új szolgáltatással, egész napos kirándulási lehetőséggel bővült a fenyvesi turisztikai kínálat. A Fenyves Yacht Club tulajdonában álló Szent Benedek sétahajó a nyári időszakban menetrendszerinti hajójáratot indít Balatonfenyves és Szigliget között. A menetrend lehetővé teszi, hogy a Fenyvesről utazók megtekinthessék a szigligeti várat, az északi partról érkezők pedig a kisvasúttal bejárhatják a Nagyberket.

Az ünnepélyes hajóindításon Moring József Attila országgyűlési képviselő méltatta Balatonfenyves erőfeszítéseit, amelyeket a kikötőépítésért és a kisvasútért az elmúlt évtizedekben tett. Kiemelte, hogy a balatoni turizmus fejlődését az ilyen attrakciók segítik elő, amelyek nem a turisták számát növelik, hanem költségre ösztönzik a már ideérkezetteket.

Lombár Gábor polgármester beszédében visszaemlékezett, hogy a kikötőépítésnek egyik célja az volt – amellet, hogy a Balatonfenyvesi Vitorlás Sportegyesület hajójának biztonságos kikötési lehetősége legyen – hogy menetrendszerinti hajójárat indulhasson. Mint elmondta, a Balaton nem elválaszt, hanem összeköt, melynek legújabb példája a Balatonfenyvest Szigligettel összekötő hajójárat.

Részletes menetrend és a Szent Benedek sétahajó egyéb programjairól valamint árairól információ a szórólapokon illetve a www.facebook.com/szentbenedeksetahajo oldalon található.

Szépkorú köszöntése

Ismét szépkorú fenyvesi lakost köszöntött otthonában – 90. éves születésnapja alkalmából – Lombár Gábor. Perusza Jánosné egy éve költözött Balatonfenyvesre, mert egészségi állapota miatt ápolásra szorul. A nagy családi házban négy generáció él együtt, gondozását meg tudják oldani. Marika néni születésnapját a népes család együtt ünnepelte, ahol a 6 unoka és 7 dédunoka is felköszöntötte a jeles alkalomból. Kívánunk még további, családja körében eltöltött szép éveket!



Örökségünk, Somogyország Kincse

A Balatonfenyvesi Kisvasút

Június 14-én, a turisztikai szezon kezdetén ünnepélyes keretek között kihelyezésre került a kisvasút balatonfenyvesi állomás-épületében az Örökségünk – Somogyország Kincse kitüntető címet tartalmazó fotó, melyről így már minden utazó tájékozódhat. A nyári időszakban hétfévente a megnövekedett utasforgalmat gyermekvasutasok segítik, mely a tényleges szakmai segítség mellett üde színfoltja a fenyvesi kisvasutatásnak.

Tisztelt Szálláshely Üzemeltető! Tisztelt Adózó!

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan idegenforgalmi adófizetési kötelezettség terheli tisztelt vendégeinket. A szállásadóknak az adót **be kell szednie, be kell vallania és befizetnie az Önkormányzathoz.**

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az eltöltött vendégéjszakák után fizetendő idegenforgalmi adó összege: 2023. január 01. napjától **500 Ft/fő/vendégéjszaka.**

Közreműködését megköszönve, tisztelettel kérem, hogy nyilvántartási, valamint a Hivatal felé teljesítendő bevallási kötelezettségének szíveskedjen eleget tenni az erre a célra rendszeresített bejelentési nyomtatványon, illetve az E-önkormányzat portálon keresztül.

A nyomtatvány kitöltésében az ellenőrzést végző munkatársaim szívesen állnak rendelkezésére.

Megértését és közreműködését megköszönve, tisztelettel:

Dr.Tóthné dr. Sass Mónika
jegyző

Pókbangó

Élő örökségünk sorozatunkat a községünkhöz szorosan tartozó Nagyberék élővilágának ismertetésével folytatjuk. Nemcsak az állatokat, de a védelemre érdemes rovarokat és növényeket is megpróbáljuk bemutatni. Dr. Korsós Zoltán zoológus írásait ezúttal Csikvári Mónika agrármérnök, fenyvesi lakos különleges képei egészítik ki.

Az orchideákról majdnem mindenkinek a gyönyörű virágú, egzotikus, trópusi növények jutnak eszébe, amelyeket itthon leginkább üvegházakban, vagy a virágüzletek születésnap cserepes kínálatában lehet látni. Néhány fajukat valóban könnyű akár házi körülmények között is tartani és az öntözésre, hőmérsékletre való kis odafigyeléssel rendszeresen virágzásra készíteni. Kevesen tudják azonban, hogy orchideák hazánkban is élnek vadon! Igaz, ezek nem olyan látványos, nagy virágú növények, mint trópusi rokonaik, de ritkaságuk, különlegességük mégis figyelemre és legfőképpen védelemre érdemesnek teremti őket.

Az orchideafélék családja (Orchidaceae) a virágos növények második legnagyobb, legfajgazdagabb csoportja, több mint 26 ezer faj tartozik ide, ami az összes virágos növény több mint 10%-a! Legtöbbjük a trópusi erdőkben él, Délkelet-Ázsiában, Latin-Amerikában és Afrikában, de igazából minden földrészen megtalálhatók, még ha nem is olyan változatos és feltűnő virágú fajokkal, mint a trópusiak. Nálunk, a Kárpát-medencében mintegy 50 fajuk honos, amelyeket a trópusiaktól megkülönböztetésül kosborféléknek nevezünk. Ezen belül is külön csoportot képeznek a bangók (*Ophrys* nemzetség), amelyek a család talán legkülönösebb módon alkalmazkodott növényei. A bangók eddig ismert, összesen 290 faja virágaikkal mind egy-egy ízeltlábúhoz, leginkább repülő rovarokhoz hasonlítanak, és ezzel valóba különleges megjelenésűek a virágok között. Magyarországon a bangóknak 7 faja fordul elő, mind fokozottan védett, eszmei természetvédelmi értékük 100 és 250 ezer forint. Ez azt jelenti, hogy élőhelyükön elpusztítani akár véletlenül, kaszálás-

sal is tilos őket, és kiásni sem szabad egyetlen tövet sem, hogy a kis kertünket díszítsük vele. Ez utóbbi azért is elítélendő, mert a bangók mindegyike csak nagyon kicsi területen él, különösen érzékenyek a talaj vízellátottságára és megmaradásukat a szándékos emberi élőhely-átalakító tevékenység mellett a klímaváltozás is fokozottan veszélyezteti. A Nagyberék természetesség szempontjából legizgalmasabb foltja a Fehér-vízi láp. Ez a szigorúan védett természetvédelmi terület a régi, igazi mocsárvilág maradványa, az egykor páratlanul gazdag növény- és állatvilág utolsó mentsvára. A különleges növények leginkább a láp központi, nem látogatható részén találják meg az életfeltételeiket. Itt a vízből kiemelkedő, zombékos lápréteken él a fokozottan védett pókbangó (*Ophrys sphegodes*), a Berék talán legértékesebb növényritkasága. A mindössze 20-30 cm magas kis növényt az avatatlan szem alig veszi észre, de a virágzó példányt közelebről megvizsgálva azonnal feltűnik a virág különleges formája. Hátsó borítóképünkön közelebről látszik az alig 3 cm-es, vörösesbarna virág, ami egy kis fantáziával pókra emlékeztet. A bangók összes fajtát ízeltlábúak porozzák be, és az egyes növényfajok virágaikkal egy adott beporzó fajra specializálódtak. A pókbangó mellett méhbangó, légybangó, poszméhbangó néven ismeretes a többi faj, amelyek a megszokottól igen eltérő módon „intézik” virágaik megtermékenyítését. A beporzó rovarok csalogatásához nem nektárt termelnek, hanem a rovar vagy pók nőtényéhez hasonló alakot öltönek, és az adott ízeltlábúnak vonzó illatanyagot, feromont is előállítanak. Mindez arra készíti a beporzó hímeiket, hogy megpróbáljanak párosodni a nőténynek vélt virágok-



kal, és közben – virágról virágra szállva – megtermékenyítik azokat. A pókbangó tőlevelei hosszúkas lándzsa alakúak, fényes világoszöldek. Virágait április végén, májusban hozza. Magyarországon a bangók közül nem a legritkább, a Balaton-felvidéken, a Kiskunságban, a Fertő-tó mellett mézskedvelő mocsár- és lápréteken, nedves kaszálókon találkozhatunk vele. Az utóbbi évtizedekben azonban legtöbb élőhelyéről jelentősen visszaszorult, sok helyről teljesen el is tűnt.

Kis képünkön egy másik orchideafélét, a vitézkosbort (*Orchis militaris*) mutatjuk be. Ez a növény főleg a kiszáradó láprétek védett növényfaja, fennmaradása talán nem annyira veszélyeztetett, mint a bangóké, de szintén védett, természetvédelmi eszmei értéke 10 ezer Ft. Nevét a virágjában vitézsisakszerűen összehajló szirmok miatt kapta. Termete jóval nagyobb, mint a pókbangóé, akár fél méter magasra is megnőhet. Június elejéig virágzik, a Nagyberékben többfelé, akár tömegesen is díszlik a réteken. Tömött fürtben sorakozó, apró emberkékre emlékeztető, színes virágait méhfélék porozzák be. Fennmaradása azonban itt is az élőhely állapotától függ, a rétek bokrosodását, a cserjésedést nehezen viseli. Balatonfenyves környékén kirándulva mindig legyünk figyelemmel és óvjuk ezeket a különleges, magyarországi orchideákat.

**ÉLŐ
ÖRÖKSÉGÜNK**



PÓKBANGÓ